

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos, 1280 y 2015 Apartado, 46

Burgos - Año VII - Núm. 450 24 de Septiembre de 1956 - 80 céntimos

El Caudillo y su esposa inauguran la nueva central eléctrica construida en San Esteban del Sil (Orense)

En la realización de este salto han sido invertidos unos mil quinientos millones de pesetas

Después de visitar SS. EE. otros saltos de la región gallega, continuaron hasta Ponferrada

Vigo. — Poco antes de las diez de la mañana se celebró en el yate "Azor", surto en la bahía, la santa misa, a la que asistieron Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y los jefes de sus Casas Militar y Civil. Terminada la misa, el Caudillo y su esposa se despidieron de la tripulación del "Azor" y tomaron una canoa, que les condujo hasta el muelle del Real Club Náutico siendo acompañados por el jefe de la Casa Militar, general Barroso; segundo jefe, almirante Nieto-Antuñez y segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuentes de Villavicencio.

Al abandonar el buque Su Excelencia el Jefe del Estado, la tripulación dió los gritos de ordenanza, mientras que en la cubierta del cañonero "Hernán Cortés" formaba la marinería. En el muelle, el Generalísimo y su esposa eran esperados por las primeras autoridades provinciales, con las que tuvo unos minutos, mientras que doña Carmen Polo de Franco lo hacía con las esposas de dichas primeras autoridades de Pontevedra y Vigo. Mientras tanto, el numeroso público que se había ido congregando en los alrededores, prorumpió en entusiásticos gritos y aplausos. Después, el Generalísimo y su esposa ocuparon un coche formando seguidamente la comitiva, que emprendió camino hacia Orense, repitiéndose las muestras de afecto y cariño a lo largo de todas las calles de la ciudad.—Cifra.

En la actualidad hace unos dos meses, han dado comienzo a gran ritmo los trabajos de construcción del salto de San Pedro. Este salto constituye un contraembalse del de San Esteban y se levanta, naturalmente, aguas abajo de aquél. Como el de San Esteban, se halla en la parte del

Caudillo, su esposa y demás personalidades pasaron a la pila de la central, donde admiraron otra exposición fotográfica de la central inaugurada. Durante el recorrido a través de las instalaciones, el Jefe del Estado recibió las explicaciones dadas por los técnicos de la empresa. Terminada su visita, el Generalísimo, su esposa, ministros y demás autoridades fueron obsequiados con un almuerzo.—Cifra.

Este importante salto, figura entre los de mayor volumen y producción de Europa.

En la construcción del salto de San Esteban se han invertido unos mil quinientos millones de pesetas.

En la actualidad hace unos dos meses, han dado comienzo a gran ritmo los trabajos de construcción del salto de San Pedro. Este salto constituye un contraembalse del de San Esteban y se levanta, naturalmente, aguas abajo de aquél. Como el de San Esteban, se halla en la parte del

Sil que es divisoria entre las provincias de Lugo y Orense, y sus instalaciones se realizan en la margen correspondiente a esta provincia.

En cuanto a las líneas de conducción de la energía eléctrica, se hallan concluidos los parques de alta tensión de todas las centrales. Están también completamente terminadas las líneas de 132.000 y 220.000 voltios, que unen San Esteban con Trives; la de San Esteban a Madrid por Tordesillas y desde aquí a Mudarra, y las de Trives a Ponferrada. Una última línea, que transportará energía desde Ponferrada a Herrera de Pisuegra, se encuentra en realización.

Este importante salto, figura entre los de mayor volumen y producción de Europa.

En la actualidad hace unos dos meses, han dado comienzo a gran ritmo los trabajos de construcción del salto de San Pedro. Este salto constituye un contraembalse del de San Esteban y se levanta, naturalmente, aguas abajo de aquél. Como el de San Esteban, se halla en la parte del

En la actualidad hace unos dos meses, han dado comienzo a gran ritmo los trabajos de construcción del salto de San Pedro. Este salto constituye un contraembalse del de San Esteban y se levanta, naturalmente, aguas abajo de aquél. Como el de San Esteban, se halla en la parte del

En la actualidad hace unos dos meses, han dado comienzo a gran ritmo los trabajos de construcción del salto de San Pedro. Este salto constituye un contraembalse del de San Esteban y se levanta, naturalmente, aguas abajo de aquél. Como el de San Esteban, se halla en la parte del

"La hermandad entre todas las razas es condición indispensable para lograr la paz"

Audiencia del Santo Padre al Presidente de Liberia

Castelgandolfo. — El Padre Santo ha recibido en audiencia especial al presidente de la República de Liberia, William Tubman. Con este motivo, Su Santidad pronunció un breve discurso en el que hizo constar que la hermandad entre todas las razas es la condición indispensable para lograr la paz interna y exterior.

En la familia, la Iglesia y el Estado —dijo el Pontífice—, estos potentes pilares de la sociedad humana y de sus variadas culturas, deben su institución y su estabilidad al poder creativo y a la misericordia de Dios. El presidente Tubman expresó durante quince minutos con el Padre Santo, y después le presentó a su esposa e hija, así como a los miembros de su séquito. El presidente hizo entrega al Papa de un rosario de marfil y el Pontífice le regaló a su vez una medalla pontificia de oro.

El acto estuvo presidido por el Cardenal Arriba y Castro, arzobispo de Terragona e integrado por otros seis obispos, un centenar de sacerdotes y algunos seglares.—Efe.

Inglaterra y Francia piden la inmediata reunión del Consejo de Seguridad para tratar sobre el problema del Canal de Suez

Mientras tanto, comienza la conferencia de los jefes de Estado de Egipto, Siria y Arabia Saudí

La India entra en acción como pacificadora

París. — Gran Bretaña y Francia han pedido formalmente al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que investigue sobre la crisis de Suez. La petición anglo francesa se contiene en una carta dirigida al presidente del Consejo, en el que las dos naciones solicitan se reúna el Consejo de Seguridad el próximo miércoles, con el propósito de examinar la situación creada por la acción unilateral del Gobierno egipcio, que terminó con el sistema de control internacional del Canal de Suez.

Se afirma que la reunión del miércoles será seguida en breve por una segunda, a la que asistirán los jefes de las naciones interesadas, incluido Egipto.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Londres.—El Foreign Office ha facilitado el siguiente comunicado:

"El Gobierno de S. M. junto con el francés han dado instruccio-

ciones a sus delegados permanentes, en las Naciones Unidas, para que dirijan una carta al Presidente del Consejo de Seguridad, en la que le soliciten la convocatoria del Consejo para el miércoles 28 de Septiembre, con el fin de considerar la situación creada por la acción unilateral del Gobierno egipcio al dar fin a un sistema de funcionamiento internacional del Canal de Suez, que fue aprobado por el Tratado de Constantinopla de 1888".

En fuentes diplomáticas se asegura que la reunión del Consejo de Seguridad no afectará en nada los planes para celebrar una nueva Conferencia sobre Suez el 1 de Octubre en Londres para el establecimiento formal de una asociación de usuarios. FRANCIA Y GRAN BRETAÑA DECIDEN ACTUAR POR SU CUENTA

París.—La acción anglo francesa de plantear el problema de Suez ante el Consejo de Seguridad, sin esperar a la tercera reunión sobre Suez el 1 de Octubre, se debe a los resultados pobres conseguidos en la Conferencia de Londres, según informan los círculos competentes. Añaden que el Secretario de Estado norteamericano Dulles deseara no plantear el caso hasta que se celebrara la reunión citada. Las declaraciones oficiales parecen confirmar que Francia y Gran Bretaña han decidido actuar por su cuenta.—Efe.

PLAN REVOLUCIONARIO

París.—Francia estudia un plan revolucionario para transportar el petróleo del Oriente Medio a través de Israel, con lo que no sería necesario utilizar la ruta del Canal de Suez, ni la del Cabo de Buena Esperanza.—Efe.

COMIENZA LA CONFERENCIA DE LOS TRES JEFES DE ESTADO ARABES

El Cairo. — Ha comenzado la Conferencia de los tres Jefes de Estado de Egipto, Siria y Arabia Saudí, en Damman. Después de la reunión de esta mañana el jefe del Gobierno saudí, y heredero de la corona, príncipe Feisal, declaró que en la Conferencia reina una gran esperanza en el futuro del mundo árabe.

LA INDIA ENTRA EN ACCION COMO PACIFICADORA

Londres. — El embajador volante de la India, Menon, ha llegado a Londres, procedente de El Cairo, para celebrar conversaciones con las autoridades británicas, acerca del problema del Canal de Suez y con la intención de que la cuestión quede resuelta mediante "procedimientos pacíficos".

Probablemente, irá después a Washington, para conversar con el presidente Eisenhower. Ha conversado ya con el presidente Nasser, así como con el embajador soviético en aquella capital.—Efe.

Los ministros del Aire de España y Estados Unidos visitan la base de Zaragoza

La estancia en Sevilla del ministro de Educación

Zaragoza.—En un "Superonstellation" de las fuerzas aéreas norteamericanas, llegaron alrededor de las once de la mañana el Secretario del Aire norteamericano Mr. Donald Quarles y el ministro del Aire español teniente general González Gallarza, acompañados por el embajador de los Estados Unidos en Madrid, señor Lodge; general Kisner, jefe de la misión militar en España; general Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire, general Castro Garnica, jefe de la Región Aérea Central, almirante Short y otras personalidades españolas y norteamericanas. En la base de Zaragoza fueron recibidos por el capitán general de la Región, teniente general Baturo; jefe del sector aéreo de Zaragoza, en representación del jefe de la región aérea pirenaica; el coronel Weith y otras personalidades españolas y norteamericanas.

Poco después de su llegada, los dos ministros realizaron una detenida visita a la base de Zaragoza, en la que trabajan dos mil obreros y en las que se han empleado ya catorce millones de dólares de los treinta y dos presupuestados hasta su total construcción.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN SEVILLA

Sevilla. — El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, en unión del director general de Enseñanza Primaria, don Joaquín Mena, efectuó un detenido recorrido por los centros docentes sevillanos. Le acompañaba el gobernador civil, señor Ortiz; el rector de la Universidad, señor Hernández Díaz, con los miembros de la junta de Gobierno de la misma y otras personalidades. Mas tarde, el señor Rubio estuvo en la catedral metropolitana y en la biblioteca colombina.

Después, el ministro de Educación Nacional presidió en el patio de la Montería de los reales Alcazares, la segunda representación de la ópera de Rossini, "El Barbero de Sevilla", bajo el patrocinio del Gobierno Italiano. Acompañaban al Sr. Rubio los directores generales de Información, Sr. Pérez Embid, y de Primera Enseñanza, Sr. Mena Artigas, así como diversas autoridades sevillanas.

La ópera fue representada por eminentes figuras de la lírica italiana, con una selección del Orfeón donostiarra y la Orquesta de Cámara de Madrid.—Efe.

Las tormentas provocan grandes inundaciones en varios pueblos de Rioja y de Navarra

Aunque no se han registrado desgracias personales, los daños son de consideración

Ataró (Logroño). — Comunican de Ataró del río Ataró, que la tormenta ha desbordado los ríos Linarés y Abama, habiéndose derrumbado varios edificios. Las aguas arrastran animales y enseres de todas clases. En Fierro (Navarra), la situación es grave. Allí se ha derrumbado una fábrica de chocolate llamada "El Francés". Las autoridades han dispuesto la salida de camiones equipados para prestar auxilio a los vecinos de aquellos pueblos. No se han registrado desgracias personales pero los daños materiales son de gran consideración. Para las localidades que han sufrido el movimiento civil y jefe provincial del movimiento y otras autoridades. Tambores de Logroño y se tienen noticias de asistencia al vecindario, fuerzas de

pontoneros llegadas de Zaragoza. ENORME TROMBA EN TUDELA. Tudela. — Una enorme tromba de agua cayó sobre la ciudad en las primeras horas de la noche, recogiendo en veinte minutos, 40 litros por metro cuadrado. Las calles eran verdaderos ríos, arrastrando piedras y cuanto encontraban a su paso. Las tormentas se entrelazaron unas con otras. La cortina de agua fue tan intensa, que suspendió durante media hora hasta la circulación por carretera. De momento, no se tienen noticias de los perjuicios ocasionados. La lluvia continuaba a las diez de la noche.—Cifra.

MORTAL ACCIDENTE EN SALAMANCA. Salamanca. — Uno de los heridos en accidente ocurrido el sábado en el salto de Aldeavilla de la Ribera, Francisco Pérez Pérez, ha fallecido hoy en el sanatorio de esta ciudad, en el que ingresó. El otro, José Velasco Gorjón, se encuentra en gravísimo estado y se teme por su vida. No se tienen nuevas noticias del lugar del suceso dadas las dificultades de comunicación y la distancia que separa el lugar donde se realizan las obras de construcción del nuevo pantano y el primer pueblo, que tampoco tiene teléfono directo. Sin embargo, parece ser que, dado que el terreno donde ocurrió el desprendimiento de la gran piedra ofrece peligro, se han suspendido por unas horas el trabajo de descombro, para dar tiempo a la consolidación del terreno.—Cifra.

do de España, Cardenal Plá y Deniel, arzobispo de Toledo, y el presidente del Congreso, Cardenal Valeri. En el lado de la Epistola tomaron asiento, el Nuncio de Su Santidad, obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias, los arzobispos de Oviedo, Valencia y Sión, obispos de Solsona, Lérida, Mallorca y auxiliares de Málaga y Madrid. Comenzó el acto entonándose el "Veni Creator", que dirigió el obispo de Solsona. El templo estaba totalmente ocupado por las comisiones del Clero secular y regular, tribunal de la Rota, Cabildo catedralicio, religiosos y religiosas. El doctor García Lahiguera, obispo auxiliar de Madrid, leyó un telegrama de adhesión al Papa y otro de salutación al jefe del Estado. El obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, pronunció unas palabras de saludo de la diócesis, al Congreso y de saludo al Cardenal Valeri, al Cardenal Primado y al Nuncio de Su Santidad, y dijo que los deseos del Papa de reforzar las Ordenes religiosas habían ya arraigado cuando en 1950 alentó Pío XII a buscar un mundo nuevo y cifró la consigna de este Congreso largo tiempo esperado. "Es el primer Congreso de este género en que se juntan todas las almas dedicadas a Dios —dijo— para lanzarse al combate y aspiramos a esa unidad que nos ha señalado el Papa y que es el perfeccionamiento colectivo para un mundo mejor. Carecemos de la unidad de acción y nuestro Divino Maestro nos repite que nuestra unidad tiene que ser trasunto fiel de la unidad divina". A continuación, el Cardenal Primado citó los siguientes principios fundamentales: 1.º El estado religioso es la puerta en la práctica de los Evangelios. 2.º Los sacerdotes están obligados a tener una vida interna y externa más alta que los seglares y 3.º El estado episcopal es un estado de perfección por la perpetuidad de la consagración. Analizó las variaciones en la disciplina eclesiástica y sus cambios desde el Concilio de Trento hasta la fecha e hizo fervientes votos porque el Congreso produjera un mundo mejor que constituya un bloque indestructible ante los estragos del laicismo y ante la persecución terrible del comunismo. El Cardenal Valeri, presidente del Congreso, pronunció un discurso en el que comenzó recor-

FRANCO HA PUESTO EN MARCHA UNA MARAVILLOSA FUENTE DE RIQUEZA

San Esteban (Orense). — (Crónica de Daniel Sueiro). — Su Excelencia el Jefe de Estado ha inaugurado hoy, domingo, el sistema hidroeléctrico de Saltos del Sil. Estamos sobre el cañón del Río, a su paso por San Esteban, al lado del viejo monasterio. A lo largo de la carretera que une la capital de Orense con el salto de San Esteban, las casas campesinas, los pequeños pueblitos aparecen engalanados. La gente está al borde de la carretera y saluda con entusiasmo el paso del Caudillo, levantando los pañuelos en las manos y se desbordaba la alegría. Cae esa lluvia pertinaz y gallega que moja sin sentirse, y esto tiene cierto carácter de símbolo al llegar desde las nubes, desde estas inmensas montañas, hasta la superficie enorme del embalse. Franco llegó a mediodía a San Esteban. Le esperaban ya en la Central Eléctrica los ministros de Obras Públicas e Industria, el Director general de Obras Públicas, el Obispo de la diócesis orensana y otras autoridades nacionales y de la provincia, entre las que se encontraban los directores de la empresa de Saltos del Sil. Le esperaban también representaciones de la Industria y Radio de toda España. Después de la bendición del embalse, Franco conmutó la palanca que pone en marcha uno

de los mayores exponentes de la riqueza gallega. EL IMPRESIONANTE. El salto de San Esteban, inaugurado hoy por el Caudillo, es el más importante de España y uno de los primeros de Europa. Su potencia es de 300.000 KVA y su producción de cerca de los mil millones de Kwh. anuales. Resulta impresionante, casi atemorizador, remontar la carretera que llega a la cima de estas montañas fabulosas, por las nubes abajo y descender serpenteando hacia el valle. Desembocando en la presa, el salto, parecen cosas milarescas. El río Sil discurre en este tramo en un profundo cañón, de belleza y dimensiones incommensurables. La presa alcanza una altura de 115 metros. Es gigantesca, en verdad. Si puede compararse en dimensiones con algo, tenemos a mano el edificio de la Plaza de España, de Madrid, el más alto de la Nación. La presa es 15 metros más alta. El embalse, solemne, magnífico, tiene capacidad de 213 millones de metros cúbicos y alcanza con su superficie plana al pueblo de San Clodio, con una longitud de 45 kilómetros. HACIA LOS 12.000 MILLONES DE KWH. Desde estas montañas, en estos valles, el espectáculo gallego

de los mayores exponentes de la riqueza gallega. EL IMPRESIONANTE. El salto de San Esteban, inaugurado hoy por el Caudillo, es el más importante de España y uno de los primeros de Europa. Su potencia es de 300.000 KVA y su producción de cerca de los mil millones de Kwh. anuales. Resulta impresionante, casi atemorizador, remontar la carretera que llega a la cima de estas montañas fabulosas, por las nubes abajo y descender serpenteando hacia el valle. Desembocando en la presa, el salto, parecen cosas milarescas. El río Sil discurre en este tramo en un profundo cañón, de belleza y dimensiones incommensurables. La presa alcanza una altura de 115 metros. Es gigantesca, en verdad. Si puede compararse en dimensiones con algo, tenemos a mano el edificio de la Plaza de España, de Madrid, el más alto de la Nación. La presa es 15 metros más alta. El embalse, solemne, magnífico, tiene capacidad de 213 millones de metros cúbicos y alcanza con su superficie plana al pueblo de San Clodio, con una longitud de 45 kilómetros. HACIA LOS 12.000 MILLONES DE KWH. Desde estas montañas, en estos valles, el espectáculo gallego

TEMA DEL LUNES

Bien; parecería quizá más oportuno que de un aspecto tan especial como el fútbol, del que apenas si esta sección se ocupa en una o, a lo sumo, dos ocasiones al cabo del año, hubiéramos escrito hace tres semanas, cuando comenzó eso que llaman Liga y que durante meses absorbe la atención y polariza el entusiasmo de los incontables aficionados a ver jugar con la pelota sobre las rectangulares praderas de los estadios o —por ser más exactos— a llevar con todo interés el alza y baja de su equipo favorito dentro de ese cuadro —no mágico precisamente— donde se refleja la marcha de aquí a lo largo del campeonato y a cuya vista pueden hacerse cálculos sobre ascenso, permanencia o descenso— su destino futuro. Todo ello, entre emociones, sobresaltos, disputas, esperanzas o desilusión. Dijimos que, hace tres semanas, dejamos al parecer pasar inadvertida la fecha más indicada. Pero tratándose de fútbol, con mayor motivo que si de otros asuntos se trata —ya que la actualidad balompédica como tema, dura, por cierto, casi diez meses— también el día de hoy es oportuno. Como lo será, sin duda, ocasiones sucesivas en que el motivo nos tiende.

Era obligado, por otra parte, hacer cuando no lo hicimos antes, una alusión siquiera a la época que, dentro de las circunstancias, puede ser calificada de algo así como "edad áurea" del fútbol burgalés. Para que conste aquí, como constan otras cosas. Efectivamente, por vez primera en la historia del viril juego, Burgos —y su provincia— cuentan con cuatro equipos de categoría nacional. Uno, en la Segunda División y tres en la Tercera. Aparte, existe otro grupo de Clubs más modestos cuyos cuadros militan y compiten dentro de clasificaciones de inferior importancia. Esa multitud de entusiasmas, mejor conocidos por "hinchas", que no limitan el sexo ni la edad, tiene amplio margen para satisfacer sus gustos.

Los campeonatos han comenzado. Por delante queda un camino largo y quizá difícil que, domingo a domingo, han de andar los "teams" burgaleses —como los demás, claro— hasta llegar al punto en que la incógnita de su destino respecto a las siguientes competiciones quede resuelta. Desempeñados muchos éxitos. Para su prestigio y provecho —también pueden aprovechar los triunfos deportivos— y para satisfacción y contento de sus seguidores. Y también de quienes no lo son tanto. Envueltos todos en esa extraña "psicosis" balompédica, nadie —es un decir— puede levantar el dedo para afirmar su indiferencia ante la marcha de marcadores y tablas de resultados y clasificaciones, porque fuera insincero. Ese, nosotros y el "prof" —vaya palabra ¿eh?— más empedernido, cada cual en diverso grado, se alegra de las victorias y duele de los fracasos del equipo que lleva el nombre de su pueblo por esos campos de Dios.

Vaya reiterado, pues, el saludo a los "onces representativos". Y el buen deseo asimismo. Aunque no estará de más advertirles algo con la suficiencia que el hecho de ser, como hemos de serlo, cronistas y un poco jueces de sus hechos, nos confiere: la gloria o el bochorno a recibir recaerán sobre unos colores y unos nombres, pero la responsabilidad corresponde a los mozos que tales colores visten y cuantos tras tales nombres se escondan. ¿Verdad que no quedó del todo mal la frasecita? Naturalmente, no debe tomársenos muy en serio.

Para terminar vaticinamos que día llegará en que una pluma bien tajada acometa la empresa de narrar en verídica historia, las aventuras y hazañas del más esforzado equipo andante, espejo de caballería deportiva y nata de la nobleza y el valor futbolístico, para ejemplo y enseñanza generales. Estamos profetizando una "inmortal obra literaria" basada en la mayor pasión colectiva que registran los tiempos. Pueden ustedes, si gustan, tomarlo a broma. Nosotros no.

AVIZOR

El Aspirantado de la Juventud Masculina de Acción Católica celebró ayer su fiesta

Los pequeños aspirantes realizaron una piadosa marcha a San Pedro de Cardena

El Aspirantado de la Juventud Masculina de Acción Católica celebró ayer su fiesta anual que este año ha tenido un carácter de sentido homenaje al Santo Padre con ocasión del octogésimo aniversario de su nacimiento y vigésimoquinto de su episcopado.

A primera hora de la mañana hubo una solemne misa en la Catedral, oficiando el consiliario diocesano de la Juventud de Acción Católica y canónigo muy ilustre señor don Isidoro Díaz Murugarrén quien, además, pronunció un emocionado fervorín.

Posteriormente, todos los pequeños y entusiastas aspirantes que procedían de los diferentes centros parroquiales se trasladaron con sus directivos, en plan de marcha piadosa y recreativa, al histórico monasterio de San Pedro de Cardena en donde tuvieron lugar varios actos religiosos y deportivos, recibiendo allí la bendición del Abad de dicho cenobio cisterciense, el reverendísimo P. Fray María Bartolomé Pérez Luzardo.

Los aspirantes asistieron a Vísperas con los monjes y también a la bellísima ceremonia final de la jornada cisterciense que consiste en el filial homenaje a la Virgen Santísima con el canto de la inefable antífona de la Salve, interpretada en canto gregoriano.

En autocares regresaron después los aspirantes a Burgos, expresando su gran contento por el éxito de su fiesta.

Con solemnes actos celebrarán hoy las Prisiones Central y Provincial la fiesta de Nuestra Señora de la Merced

Presidirán nuestras primeras autoridades

Hoy celebran las Prisiones Central y Provincial la festividad de su Patrona Nuestra Señora de la Merced. En la primera se inauguraron los actos el sábado con una serie de documentales educativos.

Ayer, domingo, hubo una misa, a las diez, oficiada por el capellán del Establecimiento, D. Pedro Garrota Rojo y se celebraron diferentes pruebas deportivas con adjudicación de varios premios en metálico. Actuó, asimismo, la agrupación músico-vozal "Los Bohemios", y a las seis de la tarde se proyectó a los reclusos la película "El signo del zorro".

El programa de hoy, lunes, festividad de Nuestra Señora de la Merced, se desarrollará en la siguiente forma:

A las siete y media de la mañana, se dará una diana floreada por la banda de música del Establecimiento y los reclusos serán obsequiados con un desayuno extra.

A las once, tendrá lugar una misa de campaña, oficiada por el capellán del Cuerpo de prisiones, D. Nicasio Martín Nieto, y el pagnegrico estará a cargo de un Padre jesuita de la Residencia de la Merced.

Terminada la misa, desfilará ante las autoridades la población reclusa, y después ofrecerá un concierto la banda de música, desarrollándose luego la final de campeonato de baloncesto.

Asimismo, se verificará la apertura de la exposición de trabajos y pinturas en la biblioteca de los talleres penitenciarios y oficinas varios, adjudicándose premios en metálico, de 250, 150 y 75 pesetas. Las autoridades visitarán la exposición y las dependencias de la casa.

Se permitirá la entrada a la prisión a los hijos de los reclusos, y a éstos últimos les será servida una comida extraordinaria, amenizada con audiciones de radio y discos. Continuarán por la tarde los festejos, con la final del campeonato de ajedrez y habrá sesión de cine, proyectándose "La canción de Bernadette".

Al abandonar la Prisión, los niños serán obsequiados por la Dirección con dulces y caramelos. EN LA PRISION PROVINCIAL. Terminó ayer un solemne triduo, dirigido por el Rvdo. Sr. doctor D. Vicente Proaño, profesor del Seminario Metropolitano.

Hoy, festividad de Nuestra Señora de la Merced, tendrán lugar los siguientes actos:

A las siete de la mañana, diana floreada por la banda de cornetas y tambores del Establecimiento.

A las ocho de la mañana, misa de comunión.

A las once de la mañana, misa solemne, cantada por el Orfeón del Establecimiento y oficiada por el muy ilustre Sr. Dr. D. Manuel Ayala, Canónigo Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana y a la que asistirán las autoridades e invitados.

A las doce, exposición de trabajos de artesanía con distribución de premios.

A las doce y media, entrada de los niños hijos de los reclusos.

A una y media, comida extraordinaria.

A las cuatro, partido de pelota a mano entre una selección de reclusos.

A las cinco, sesión extraordinaria de cine.

A las seis, distribución de una merienda a las reclusas por miembros de la rama de Acción Católica.

Solemnes cultos de la Cofradía de Jesús Crucificado, en la parroquia de San Lesmes

La Cofradía de Jesús Crucificado y del Santísimo Sacramento, erigida canónicamente en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, y que ha venido celebrando con gran esplendor el triduo solemne de su fiesta, culminó ayer ésta mediante brillantes cultos que dieron comienzo a las ocho y media de la mañana.

En dicha hora, el canónigo don Lauro Ortiz, ofició una misa de comunión, y a las once y media tuvo lugar la solemne, en la que actuó de preste D. Luis Estalayo, asistido por los ministros de altar, presbíteros, D. Antima Seco y D. Juan Vadillo, de la residencia de Venerables.

La cátedra fué ocupada por el predicador del triduo, párroco de la feligresía y abad de la Cofradía, D. Fermín Sáez de Benito, y la parte musical corrió a cargo de elementos de la Capilla catedralicia.

Ocuparon la presidencia, el capitán general accidental e ilustre feligrés de la parroquia, general Tromoso y el concejal y también destacado feligrés, D. Patrocino

HOY
24

Septiembre

NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED. Ss. Gerardo, ob., Andoqui, pb., Tirso, dc., Félix, mrs., Rusico, Anatalón, obs., Pacifico, Dalmacio Moner, obs.
SOL.—Sale a las 6,4 y se pone a las 18,10.
LUNA.—Sale a las 20,34 y se pone a las 10,29.
Cuarto menguante el 27.
Van del año 268 días y faltan 98 días.

Actuó ayer en Logroño la Peña Guitarrista Burgalesa

Continuando su programa de visitas a las provincias limítrofes ayer realizó una excursión a Logroño, invitada por aquel Ayuntamiento con motivo de las fiestas patronales de la capital riojana, la Peña Guitarrista Burgalesa, quien, por cierto, actuó incansablemente, mereciendo la simpatía popular de los logroñeses.

En dos autobuses marcharon a Logroño los guitarristas y nada más llegar a la capital hermana dedicaron alegres rondas a sus autoridades y animados pasacalles a la población. El alcalde de Logroño recibió en el Ayuntamiento a la embajada burgalesa.

Debido al temporal de lluvia se suspendió el proyectado concierto público, pero los guitarristas burgaleses actuaron ante los micrófonos de la radio y en los cuarteles de los Regimientos de Infantería y Artillería, así como en el domicilio social de la "Mesa de Burgos", cuya directiva les colmó de atenciones, igual que lo hicieron las autoridades logroñesas.

Más información deportiva

Juventud y Júpiter Leonés empatan a un tanto

(Viene de cuarta página.)

La suerte tenía que decidir este encuentro. Una jugada casual podía poner un resultado previsto porque allí sólo se veía pegar a la pelota en cualquier forma. El Juventud se vio más perjudicado por no poder sobreponerse a la situación, mientras que el Júpiter, con más potencia en sus hombres, se plantó al final en el área local y faltando un minuto consiguió ese gol, que solo la suerte a que aludimos antes podía darle. Un barullo en la defensa, con cesión al portero. A

Castellanos se le va la pelota de las manos y cuando en un intento desesperado se lanza a impedir que rebese la línea de puerta, el estado del terreno, le hace irse con ella hasta el interior, rematada por Baeza.

Por los méritos de ambos conjuntos no consideramos absurdo el resultado. Seguramente, de haber estado el terreno en mejores condiciones, como en la primera parte, el Juventud se hubiera alzado con la victoria, pero el terreno encharcado le perjudicó. Esta tarde no contó con línea media, notándose mucho la falta de Herrera. En estas condiciones obligó a la delantera a trabajar en busca de cuero, brillando el buen momento de Moro, cada día más en forma. También Santos nos agradó, sirviendo balones excelentes a Rufino, pero al interior se le apreció su biseño, aunque después de Moro fué el mejor de esta línea, donde fallaron los extremos y tampoco se hizo ver de

masiado Moral, faltar de desmarque. En la defensa hubo constantes cambios, impuestos por el marceaje de Julio a Navajo, que pasaba de una banda a otra para intentar romper la línea. Castellanos hizo cosas de mérito y el gol encajado solo puede ser achacable a lo resbaladizo del balón. El Júpiter forma un buen conjunto, en el que destaca su delantera, fáciles chutadores y de ella los dos extremos, con clase el derecho y demasiadas marrullerías Navajo, reiteradamente amonestado por el colegiado. Su portero fué la figura del conjunto y salvó situaciones de mucho compromiso.

El equipo, por más veterano, supo jugar con serenidad y esperar pacientemente la ocasión de sacar algo positivo, como así fué.

El arbitraje de Sanz tuvo de todo. Cortó muy meticulosamente el juego peligroso y lo siguió bien de cerca él, pero se equivocó en varios fueros de juego y no acertamos a comprender su intento de suspender el partido, pues en aquel momento no había razón suficiente y reglamentaria para hacerlo.

Los equipos formaron así: Júpiter Leonés: Esteban; Gelito, Nano, Gutiérrez; Armando, Suarez; Angelin, Rogelio, Urcelay, Baeza, Navajo.

Juventud: Castellanos; Julio Izarra, Paez; Aja, Iglesias; Marceida, Moro, Moral, Santos, Rufino.

SESAGO

Partidos de Primera División

(Viene de cuarta página.)

Arbitró el señor García Fernández.

Partido de poca calidad el jugado en Atocha, sobre todo en la primera parte y pasado por agua, ya que apenas ha dejado de llover en todo el encuentro y en algunas ocasiones en forma violenta y con gran aparato eléctrico y truenos. El primer tiempo terminó con empate a cero. Dominó la Real, cuya delantera no mostró cohesión alguna, ni supo aprovechar las escasas oportunidades que tuvo de marcar.

En el segundo tiempo, reaccionan algo los locales. El juego gana en interés, pero no en calidad. A los cinco minutos, Gaiter marca el primero, después de burlar hábilmente a la defensa donostiarra haciendo inútil la salida de Bagur.

Reaccionan los realistas, que se amontonan en el marco vallesolano, pero la defensa forastera se defiende bien. Cuando faltan doce minutos para terminar, Badenes consigue el segundo en circunstancias parecidas al anterior. Al minuto, Huarte, obtiene el primero de la Real y cinco minutos antes del final, Sarasqueta el segundo. En las postimerías, Badenes, aprovechando otro fallo de la defensa local, logra el tanto del triunfo. El arbitraje fué bueno en líneas generales.—Añil.

EL CONDAL EMPATA EN BALAIOS Vigo.—Celta, 2; Condal, 2.

Celta. Adauto; Quincho, Villar, Arés; Artime, Cerda; Moncho, Umedo, Amodeo, Azpeitia y Mauro.

Condal.—Goicoechea; Simo, Rodri, Castañer; Gonzalo, Mora; Basora II, Moya, Duró, Molls y Certran.

Arbitró el vizcaíno Gardeazabal. Una hora antes de comenzar el encuentro cayó una lluvia intensa, que puso el terreno de juego resbaladizo.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Al principio hubo mejor juego del Condal, que vio una pelota ya en la puerta, baidó el portero, pero después Quincho. Los catalanes logran inaugurar el marcador a los 11 minutos. Un mal saque de Adauto dio lugar a un pequeño lío en el área, para que Basora II lanzase un magnífico tiro que pegó en el poste y llegó a la red. Después, el Celta impuso un dominio bastante continuo, estableciendo el empate a los 19 minutos, por medio de Mauro. Faltando cinco minutos para el descanso, Mora fué retirado en brazos de las asistencias. Volvió en la segunda parte, actuando primero de extremo izquierdo y luego delantero centro.

Al cuarto de hora del segundo tiempo, en un acoso del Condal, se produjo un fuerte remate de Bertrand que devolvió el travesaño. Cerda, al intentar despejar, introdujo el balón en su propia meta.

A partir de entonces, el Condal formó una muralla defendiendo su área, lo que no le impidió aacar también hasta lanzar dos córners más. Sin embargo, cuando comenzaba el público a desfilar y se oían palmas de tango, dedicadas al equipo local, faltando tres minutos para terminar el partido, avanzó el Celta y en un fallo del defensa catalán, Mauro estableció el empate a dos tantos.

En el último minuto, Todavía Moll tuvo oportunidad para marcar, pero el tiro dió en el travesaño.

UN FLOJO PARTIDO DEL ATLETICO DE BILBAO. Bilbao.—Atlético de Bilbao, 3; Jaén, 1.

Atlético.—Carmelo; Etxura, Garay, Arreta; Oribe, Mauri; Azcarate, Arceche, Merodio, Uribe y Gárate.

Jaén.—Cardoso; Cifuentes, Alarcón, Ruiz; Almagro, Serrero; Millán, Antonet, Arregui, Paseiro y Peiro.

En los primeros minutos, el Atlético, jugando discretamente, dominó en Jaén, que sin tener en cuenta la flojedad de la formación sacada hoy por el equipo bilbaíno, vino a San

Mamés con el sólo propósito de defenderse poniendo en práctica el "ceorrojo". La infensividad de la yanguardía rojiblanca era patente. Pero una mano de Millán, situado de cuarto defensa el disputar por alto la pelota a Merodio, facilita la apertura del marcador a los 16 minutos y el clarísimo penalty pilotado por Azón, lo transforma Arceche con su habitual pericia engañando al portero.

La cosa parecía facilona máxime al marcar Uribe de cabeza a los 24 minutos a centro de Arceche el segundo gol bilbaíno.

El Jaén, en unos avances, puso de manifiesto la endeblez del sistema defensivo local y así consiguieron su intento tras fallar lamentablemente primero Garay y luego Carmelo, quien dejó escapar el estéril para que Arregui lo impulsara a la red. Esto ocurría a los 27 minutos.

Desde aquí hasta el terminar, el Jaén atacó bastante, interceptando Carmelo unos buenos tiros de Serrano, Paseiro y Arregui.

La segunda mitad fué de juego de pésima calidad dentro del dominio bastante acusado del Atlético. A los dos minutos, Uribe, disparando raso desde fuera del área, logra el tercer tanto.—Añil.

EMPATE ENTRE EL MADRID Y EL SEVILLA. Madrid.—Real Madrid, 1; Sevilla, 1.

Sevilla.—Busto; Romero, Campanal, Valero; Pepin, Enrique; Paut, Arza, Pepillo, Domenech y Loren.

El mejor, Busto, con el tercio defensivo, destacando asimismo Loren y los interiores.

Real Madrid.—Alonso; Atocha, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Joseito, Olsen, Di Stéfano, Marsal y Gento.

El mejor, Di Stéfano, siguió adoleciendo en méritos Zárraga, Gento, Muñoz y Alonso.

Fuerte forcejeo desde el principio, pasando las dos puertas por graves apuros, sin efectividad en el marcador. Acaba imponiendo su iniciativa el Madrid, pero Busto interviene excelentemente.

A los 31 minutos, Gento, sobre la marcha, remata un centro raso, pasado, de Joseito, inaugurando el marcador como colofón de una jugada iniciada por Di Stéfano con pase magistral al extremo derecho. Di Stéfano aprovechó un fallo de Romero para colocarse y ceder la pelota a Joseito, pero Busto desvia magistralmente el balón a córner anulando el tiro del delantero madrileño. Se llega al descanso con ventaja mínima del Real Madrid.

En la segunda parte persiste el dominio, madrileño, con fuerte presión a la puerta de Busto. El Madrid tiene a seis hombres lanzados al ataque —Muñoz y los cinco delanteros— y el Sevilla juega algo relegado pero con escapadas peligrosas que, aisladamente, nacen de sus interiores retrasados y lanzan a Pepillo y Pahuet o Loren sobre los dominios de la insegura defensa madrileña. En una de éstas, el balón dió en la mano de Marquitos, señalándose falta al borde del área blanca. A la vez, Pepillo, que sitúa a Arza a su izquierda y a Domenech a su derecha, Mirando hacia Arza, Pepillo roza la pelota y es Domenech quien, en rangelón seguido, tira a puerta, rebotando el balón en la barrera contraria y volviendo a su poder para, esa vez, de tiro a media altura, establecer el empate. Chocan Campanal y Joseito, saliendo por parado el madrileño, que es atendido. Busto frustra intentos de marcar de Muñoz, Atocha, Joseito, Di Stéfano y Gento, con sucesivas y formidables paradas y Valero despeja a córner un balón que ya se colaba en la puerta sevillana. Un fallo de Lesmes trae como consecuencia un lío ante el marco madrileño y Romero, desde lejos, estrala el balón en un palo.

Al final, concretamente dos minutos antes de terminar el partido y con ocasión de una falta de Valero, el árbitro señala, al portero, tiro indirecto contra el Sevilla, que lanza Di Stéfano, pero directamente a puerta, introduciendo el balón por la escuadra sin que Busto haga nada por evitarlo. El árbitro ordena saque de meta, un sector del público reclama gol válido, igual que los jugadores madrileños y al contrario que los sevillanos, lo que origina el consiguiente lío y conato de bronca, que ya habría de durar hasta el final del encuentro.—Añil.

VICTORIA DEL U. D. LAS PALMAS. Las Palmas de Gran Canaria.—U. D. Las Palmas, 2; Deportivo Coruña, 0.

Las Palmas.—Pepin; Benito, Costa, Marcial; Torres, Mujica; Vazquez, Ricardo, Atienza, Naranjo y Cabrera.

Coruña.—Olero; Tomás, Anca II; Irusqueta; Germán, Sierra; Polo, Arsenio, Bazán, Villarubia y Tito. Arbitraje de Roy sin complicaciones.

El partido tuvo dos fases distintas: una primera parte de dominio agobiante del Las Palmas y una continuación de juego de más baja calidad, pero con incursiones peligrosas de los coruñeses que amenazaron constantemente el marco contrario.

A los 18 minutos, Torres, desde más de treinta metros, empalmó un gran remate que se convirtió en el primer gol. La defensa coruñesa se defendió con brusquedades. A los 22 minutos, llega el segundo gol por fallo de Olero, que recogió un centro-chut de Ricardo, junto a palo, escapándose el balón.

En el segundo tiempo, varió la decoración y el Coruña jugó raso. El defensa Costa salvó un tanto seguro cuando Villarubia, después de haber blar a la defensa, empujó el balón a la red, desviando el canario el esférico cuando ya entraba en la línea.—Añil.

EL VALENCIA CONSIGUIÓ SU VICTORIA EN EL SEGUNDO TIEMPO. Valencia.—Valencia, 4; Osasuna, 1. Valencia.—Timor; Martín, Quintanilla; Meñe; Senda.

Foces, Meñe; Senda; Mañó, Fuentes, Arela, Ruque, Macario.

Osasuna.—Eizaguirre; Esgañ, González, Sertucha; Marañón, Gloria II; Vela, Recalde, Sabino, Cortázar, Albiro.

Arbitró el colegiado vizcaíno Ortiz de Mendivil.

A la salida ataca el Valencia. A los seis minutos, consigue el Valencia su primer gol al lanzarse un golpe franco cerca del área de penalty por Foces, que envía la pelota directamente a la red. Eizaguirre, que había sido fuertemente aplaudido, a la entrada de los jugadores del campo vuelve a ser ovacionado en unas cuantas intervenciones magistralmente. El Osasuna, pese a su inferioridad técnica, inicia algunos ataques: córner contra la meta valencianista; lo lanza Recalde y Sabino empalma un soberbio cabezazo muy espectacular que bate a Timor, estableciéndose el empate. Se llega al descanso con empate a un tanto.

En la segunda parte, el Valencia, se lanza al ataque, pero el Osasuna, desviando a Cortázar como un defensor más, contiene los ataques junto a su puerta y crea una serie de obstáculos a los delanteros valencianistas táctulos a los delanteros valencianistas que no obstante el dominio acusado que ejercen, no tienen ocasión clara de chutar a la puerta contraria. Los navarros, con tres hombres en el ataque, despliegan algunos contraataques, que logran el desconcierto de los defensas valencianistas. En una de estas situaciones, un remate de Cortázar, rebota en el larguero cuando Timor se encontraba en posición de fiar. A los 24 minutos, consigue el Valencia su segundo tanto en una Valenciana jugada de Buque, que fulgurante, junto a un palo un servicio de Fuentes. El tercer tanto del Valencia

(Pasa a tercera página.)

Liceo Nuestra Señora del Carmen

COLEGIO RECONOCIDO ELEMENTAL DE ENSEÑANZA MEDIA. FEMENINO

Travesía de San Lesmes, número 1. — Teléfono, 1555.

PRIMERA ENSEÑANZA, INGRESO EN BACHILLERATO, BACHILLERATO, GRADO ELEMENTAL, MAGISTERIO.

Inscripción para toda clase de enseñanzas y matrícula para los cuatro cursos de Bachillerato, durante el mes de Septiembre en la Secretaría del Centro.

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Digna Lomas Rodríguez, de 42 años, domiciliado en General Mola número 1, de quemaduras de primero y segundo grados en la cara y mano derecha; con aceite hirviendo.

Engracia Martínez Pardo, 61 años, Arrabal de San Esteban número 5, fuerte contusión con gran hematoma en la muñeca derecha y probable fractura; por caerse cuando trabajaba para don Hipólito Santamaría.

José Antonio Giménez, ocho años, Arrabal de San Esteban número 8, herida contusa en la región frontal; jugando.

Farmacias de guardia

Hoy lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

García Rebollo, Plaza de Vega ni-

mero 13 y González Iglesias, Sanz Pastor, número 7.

Se mató un niño al caerse de una ventana a la calle

A media tarde de ayer, tuvo la desgracia de caerse a la calle desde la ventana del piso primero de su domicilio, San Lucas número 4, el niño de siete años, Juan Ramón Buegro Grecia, que fué trasladado con toda urgencia a la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le apreció la fractura del parietal derecho, probable fractura de la base de cráneo, fuerte shock traumático y conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo.

Después fué llevado el infortunado niño a la clínica del doctor Arias y en vista de la gravedad de su estado y como se confirmase la fractura del cráneo con hundimiento, se le practicó una delicada intervención quirúrgica, pero los auxilios de la ciencia resultaron infructuosos y dejó de existir a primera hora de la madrugada, tras de recibir los Auxilios Espirituales.

EL SEÑOR

D. Tomás Rodríguez López

(MEDICO)

Falleció el 18 del presente mes, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

(Q. E. P.)

EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Suplica una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a una misa rezada que será oficiada hoy, LUNES, día 24, a las ONCE de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad; actos de piedad por los que les quedan muy reconocidos.

Burgos, 24 de Septiembre de 1956.



"NADA SE CONSIGUE"

A los pocos minutos, como si no se hubiese cepillado.

Es que la caspa hay que atacarla a fondo, para que no se produzca, pues cepillos, peines, etc., sólo la trasladan de sitio.

Hay un remedio maravilloso contra ella

LOCION AZUFRE VERI

Los cabellos cuidados con este producto, no tienen caspa, dejan de caerse, están limpios, libres de picor y...

LLENOS DE VIDA

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa

DESCONFIE DE IMITACIONES

PREPARADO BAJO DIRECCION FARMACEUTICA

Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA

Apartado 82 Santander

Escenarios y pantallas

"Gila" dice que nació humorista

Va a formar una compañía cómica

Fernando Zubiri publica en "Unidad" de San Sebastián la siguiente entrevista con "Gila", genial cómico español: "Gila" es hoy día, en nuestros escenarios y en la calle, el hombre festivo por excelencia. Tiene una comedia nueva, que corre por la península es "adogado" a "Gila".

Tiene una expresión de hombre serio, de esos que jamás se ríen, pero hablando con él sale reírte toda su gracia.

—¿Digame, "Gila", cómo es su verdadero nombre?

—Me llamo Miguel, por mi madre, y Jesús, por mi padre, y uno, algunas veces me llaman "Gila", según otros. "Gila" es un nombre que me gusta más porque es más corto y cabe en el bolsillo.

—¿Sus planes para el futuro?

—Voy a formar una compañía de comedias en un teatro nuevo que ya lo estoy preparando, y espero, si Dios quiere, volver a actuar ante ustedes el año próximo.

Sale "Gila" a escena con esa cara de "cemento", pero llena de simpatía y jovialidad, y empieza su actuación sentado ante una mesa, con un auricular en la mano, vestido de soldado de mi quinta, para dar comienzo a su entretenimiento cómico de la guerra de Suez.

—¿Está Eden? —comienza—

Aquí, el Ejército de Andorra, que cuenta con siete soldados.

La carcajada es general, que me cuesta mucho trabajo i

Cine Cordón

SENSACIONAL ESTRENO
C. B. Film presenta una película
United - Artists

"BURLANDO LA LEY"

con Edmond O'Brien
y Maria English

El malhechor de más
audacia y cinismo

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche
Autorizada mayores 16 años

Popular Cinema

Gran doble de 4 a 11

"BURLANDO LA LEY"

y

"MALVALOCA"

Gran doble de 4 a 11

Franco pone en marcha...

(Viene de primera página)

go es impresionante. Las carreteras rodean las montañas, las abrazan, las señalan con un blanco punteado serpenteante. El ferrocarril cose las laderas de las montañas, las horada, las vence y sube. Desde esta atalaya se va abriendo el paisaje y ofrece hoy para la cronica esta inmensa riqueza hidroeléctrica. Los enormes postes que trasladan kilovatios para casi toda la Nación cabalgan sobre las montañas gallicas, sobre los montes de León, sobre las llanuras de Castilla, y continúan extendiendo riqueza. Las piernas de acero de estos postes son puntales sucesivos de una explotación hidroeléctrica de la cuenca gallega que en algún tiempo pudo parecer insospechada.

La producción de energía eléctrica ofrecida por Galicia en 1947, por ejemplo, estaba cercana a los 200 millones de Kw/h. Hoy es solo el comienzo de una explotación hidroeléctrica que podrá superar los 12.000 millones de Kw/h. Esta cifra representa actualmente el consumo total de toda la Nación.

Una de las dos líneas de 220.000 v que llevan la energía eléctrica hacia el Este, partiendo de Ponferrada, después de recogerlas de todo este sistema de saltos repartidos por toda la región gallega —la otra va hacia Madrid— se dirige a Francia; su objetivo es suministrar energía a los mercados del Norte de España y enviar los sobrantes invernales a Francia que esta devuelve durante el verano una parte, y el resto en divisas.

TODO ESTO PUEDEN DOMINARLO SEIS HOMBRES

El interior de la central del salto de San Esteban, es un mundo poderoso de luz, de grías, de turbinas. Es uno de los reinos de la técnica moderna más perfectos y ricos de toda España. Hay un caudal constante de 300 metros cúbicos de agua por segundo, que cae desde por dos túneles de 6,3 metros de diámetro hasta las turbinas, acciona los alternadores de 82.500 Kw. cada uno.

Hablando casi fúrgamente —hoy es un día ocupadísimo para esta central y para toda la región, un día de fiesta y de alegría con la visita del Caudillo, con un técnico de la central, puedo enterarme de que todo este mundo complicado y difícil puede ser manejado por solo seis hombres. Todo está hecho ya. Todo funciona con vigor. Ahora es el momento clave para esta fuente casi maravillosa de riqueza, de progreso, de fuerza que es la "huella blanca".

EL GRAN COMPLEJO EN PLENA MARCHA

La gran pluviosidad, las fuertes es-

...Los toros desde la barrera

Marcos de Celis, "Jumillano", Gregorio Sánchez y Paco Mendes, fueron los grandes triunfadores de la jornada

Ayer hubo corridas de toros en las plazas "Monumental" de Madrid, "Monumental" de Barcelona, "Tarragona, Lorca y Arles (Francia) y novilladas de primero y segundo orden en diversos ruedos.

Se lidiaron en Madrid toros de Pizarra y uno de Escudero. El mejicano Guillermo Carvajal, que confirió su alternativa, escuchó una gran ovación, hubo petición de oreja y dio la vuelta en su primero. En el último escuchó aplausos. Antonio Vázquez oyó aplausos en uno y estuvo discreto en el otro, que le empitonó, causándole un puntazo en la región glútea, de carácter leve. Mario Carrion se mostró voluntarioso en su primero pero no estuvo acertado al matar y escuchó los tres avisos. En el último escuchó aplausos. También fue curado en la enfermería de un puntazo leve. El picador Francisco Muñoz, resultó con una contusión y erosiones en el hemitórax, de pronóstico reservado. En primer lugar actuó el rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, que fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.

En Barcelona se celebró la primera corrida de la feria de la Merced, fidándose ganado de don Manuel Sánchez Cobalca. Julio Aparicio fue aplaudido en los dos. "Liri" también oyó aplausos en los dos. Antonio Gróñez aplaudido en los dos. Fue curado en la enfermería de un puntazo en el escroto, de pronóstico reservado.

Con algo más de media entrada, se lidiaron en Tarragona reses de Moreno Santamaría. Bernadó escuchó ovaciones en los dos y dio una vuelta al anillo. Marcos de Celis triunfó en los dos y cortó tres orejas y un rabo, siendo sacado en hombros. Juan Antonio Romero, ovación y petición de oreja, con vuelta en su primero y gran ovación y vuelta al anillo en el último.

Toro sde Ricardo Aréllano y Gámero Civilico fueron corridos en Lorca. "Jumillano" realizó dos faenas torerísticas, siendo premiado con las dos orejas de su primero y una del cuarto. Manolo Cascalés, oreja en el segundo y palmas y pitos en el quinto. Gregorio Sánchez realizó dos faenas extraordinarias, entre el entusiasmo del público. Cortó cuatro orejas y un rabo y fue sacado en hombros, en unión de "Jumillano". Al final del tercer toro, el mayoral dio la vuelta al ruedo, en unión de los tres diestros.

En Arles se lidiaron reses de Coimbra. "Anteñete" se mostró voluntarioso. Joséllito Huertas tuvo una mala tarde y no hizo nada de mérito. El triunfador fue Paco Mendes, que cortó tres orejas y un rabo, adjudicándosele una capa de oro.

Destacaron los triunfos novilleriles de los siguientes diestros: Rafael Girón (dos orejas) y Curro Girón (cuatro orejas y un rabo), en Valladolid. Heriberto García (una oreja) y José Gómez Cabañero (dos orejas y un rabo), en Requena; Pepe Cáceres (una oreja), José Ramon Tirado (una oreja) y Carlos Saldaña (una oreja), en Palma de Mallorca. Pepe Luis Ramirez (una oreja), Fernando Zabalza (tres orejas y un rabo), en Castellón; Pepe Cisterna (una oreja) y Angel Carmona (dos orejas y un rabo), en Santander. "El Tino" (dos orejas y un rabo) y "Paco" (dos orejas y un rabo) y dos "Paco" (en Alicante) Julio Maizquez (tres orejas, un rabo y salida en hombros), en Carrion de los Condes.

A causa de la lluvia fueron suspendidas las novilladas anunciadas en la plaza de "Vista Alegre" y en la de Talavera de la Reina.

LUIS MIGUEL DOMINGUIN TOREO EN UN FESTIVAL

Andújar. — Festival taurino a beneficio del Santuario de la Virgen de la Cabeza. Novillos de donña Piedad Figueroa, José María Martorell cortó dos orejas, el rabo y una pata. Luis Miguel Dominguin que lidio el segundo y sexto novillos, realizó dos buenas faenas y fue premiado con las dos orejas y el rabo de cada uno de sus enemigos. Joséllito Torres, dos orejas, rabo y una pata. Carlos Corpas, dos orejas y rabo. Manolo Zuñiga, dos orejas y rabo. —Cifra.

Un festejo benéfico pasado por agua

La becerrada del Banco Burgalés de los Pobres, se celebró ayer con éxito para los lidiadores

Ayer tarde, con tiempo lluvioso que restó mucha animación al festejo, se celebró en nuestra plaza la anunciada becerrada a beneficio del "Banco Burgalés de los Pobres".

A la hora de comenzar la fiesta los gradieros presentaban un desanimado aspecto, hizo el despeje el joven caballista Javier Preciado, a quien seguían ocupando una galea, las bellísimas señoritas Rosarín Jiménez Conde, Mari Loli Gutiérrez Lázaro, Mari Arias Valls y Teresina Abia Villanueva. Escotaban al cortejo miembros de la Peña Motorista.

Al descender del carruaje las madrinras fueron recibidas y saludadas por el presidente del "Banco Burgalés de los Pobres", don José Gutiérrez Moral y demás miembros del Consejo de Administración, así como por el presidente de la "Peña Taurina", don Odorico Mata, quienes las obsequiaron con delicados ramos de flores. Las madrinras pasaron a ocupar sus asientos en el palco presidencial, en el que tomaron asiento, asimismo, el jefe de Negociado del Gobierno Civil don Alberto González y el asesor, don Vicente de la Brena.

A continuación dió comienzo el festejo, en el que se lidiaron cuatro becerros de don Ignacio Encinas, de El Espinar, de los cuales el primero resultó bravísimo y el cuarto también acusó mucha casta, prestándose los otros igualmente al lucimiento de los improvisados lidiadores.

Actuaron de espaldas los entusiastas aficionados burgaleses, Jesús Martínez Ojeda, Manuel Martínez Ronda, Resituito Ibañez y Enrique Ulloa, acompañados de sus respectivas cuadrillas. Todos ellos rivalizaron en alardes artísticos y temerarios, sobresaliendo la faena torera, mandona y de auténtico maestro que hizo Jesús Martínez en el becerro que abrió plaza. Por arrear la lluvia a partir de la lidia del segundo becerro, las espaldas señores Martínez Ronda e Ibañez, abreviaron las faenas, despachando decorosamente a sus enemigos, lo mismo que Enrique Ulloa, que se mostró muy enterado en el arte taurinómico.

Para todos los matadores hubo regalos de las madrinras y concesión de apéndices y entre, los aplausos del público dieron la vuelta a la circunferencia.

Pese a la inclemencia del tiempo —llovió torrencialmente a partir de la lidia del tercer becerro— el público quedó complacido de la actuación de los diestros, que hicieron pasar una agradabilísima tarde a la concurrencia.

Actuaron de directores de lidia los novilleros Rafael Pedrosa y Pedrito Calvo.

Gran novillada ayer, en Logroño

Logroño. — Tercera de feria. Novillos de Antonio-Urquijo de Federico. Jaime Ostos fué ovacionado y cortó una oreja en su primero. En el cuarto, dos orejas y dos vueltas. "Chamaco" cortó una oreja en su primero. En el quinto realizó una faena enorme y mató de tres pinchazos, estocada y descabelle. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo. "Chucho" Ortega, ovación, petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo escuchó muchos aplausos. —Cifra.

El Caudillo inauguró una central eléctrica

(Viene de primera página)

Polo salieron a las cuatro de la tarde de la central de San Esteban del Sil, en unión de las personalidades de su séquito y ministros de Obras Públicas e Industria y demás autoridades y personalidades de su séquito, pasando nuevamente por varios de los mismos pueblos que habían atravesado a su llegada.

La comitiva cruzó después Parada del Sil y otros pueblos de la comarca, donde el vecindario patentizó al Caudillo su adhesión, y, desde el empalme en la carretera general a Ponferrada con Villarinoforo, SS. EE. siguieron hacia el salto de Ponte Novo, que visitaron y, desde el cual, se divisa una impresionante panorámica de gran belleza. En el trayecto hasta este salto, hicieron dos detenciones para contemplar desde la carretera los saltos de San Cristóbal y de Guis-

Informaciones deportivas

Los partidos de Segunda División

(Viene de cuarta página).

plan defensivo y esta táctica le dió resultado.

LA CULTURAL SE DEJO EMPATAR EN CASA
Leon. — Cultural Leonesa, 2; Alavés, 2.

Alineaciones:
Cultural. — Amado; Barragan, Ponte, Chiqui; Barbeito, Niño; Miche, Rabadan, Lopez, Orive y Serapio.

Alavés. — Carlos; Sanz, Erezuma, Gorospe; Cayar, Ibarra; Arbaizar, Echaniz, Aitor Echaniza e Iborra.

Arbitro bastante bien el señor Cordelo, en sustitución de Mazagatos que, al parecer, sufrió un accidente.

A los nueve minutos, Orive hizo el primer tanto leones. Empatado por el medio de Echeandia. A los 21 minutos, a la salida de un corner, Orive logro el segundo tanto local.

A los 17 minutos del segundo tiempo, al salir de un corner, el portero del Deportivo intento despejar pero introdujo la pelota en su propia red.

El campo se hallaba en malas condiciones por la persistente lluvia de anoche. También llovió algo durante el partido.

MUCHO ENFUSIASMO EN LA FELGUERA
La Felguera. — La Felguera, 1; Caudal, 0.

Alineaciones:
La Felguera. — Miranda; Lucio, Iruretagoyena, Basteiro; Martín, Morán; Esperanza, Trompi, Pascual, Delfin y Valentin.

Caudal. — Jesús; Carrasco, Riondas, Germán; Munuaga, Gaitos; Vicente, Berdin, Poli, Perinches y Miraz.

Arbitro aceptablemente, Jerez. El encuentro resultó muy movido. El único tanto lo consiguió Valentin a los 22 minutos, al ejecutar una falta fuera del área, en tiro directo.

DERROTA EN CASA DEL FERROL
El Ferrol del Caudillo. — Ferrol, 2; Indauchu, 3.

Arbitro, Barrenechea.

Ferrol. — Ruiz; José Carlos, Toni, Sánchez; Antero, Somoza; Pachon, Rafael Franco, Marpa, Tucho y Alcalde.

Indauchu. — Abejón; Azuceta, Rios, Valiño; Uria, Artazcoz; Pereda; Tejada, Arriarán, Gojenuri y Flores.

A los 35 minutos en la primera parte, Tucho marca el primer gol para el Ferrol. En el segundo un pase de Rafael Franco lo remata de cabeza. Alcalde a los 10 minutos. A los 17 Arriarán marca el primero para el Indauchu y a los 27 Tejada el segundo y a los 32 Pereda el tercero.

DOS EXPULSADOS EN EL PARTIDO RAYO-BARACALDO
Madrid. — Rayo Vallecano, 3; Baracaldo, 1.

El partido se jugó en el Estadio Metropolitano.

El Baracaldo inauguró el marcador, por medio de Urien, a los dos minutos de juego. A los ocho minutos, Penalva, logro el empate. A los 34 minutos, una falta de Arana es castigada con penalty que lanzado por Rivilla, fué detenido por Urquiola.

En la segunda parte, a los 23 minutos, el conjunto madrileño consiguió el segundo gol, marcado por Callejo. Un minuto después, Corsin, en brillante jugada personal, establece el definitivo 3-1. A los 35 minutos, Callejo se lesiona en la pierna derecha y el Rayo juega hasta el final con diez hombres. Cuando faltaban dos minutos para terminar el encuentro, el árbitro expulsó del terreno de juego al medio forastero García, y a defensa madrileño, González, por agredirse mutuamente.

Arbitro bien, el señor Contreras, y los equipos se alinearon así:

Baracaldo. — Urquiola; Rebollos, Arana, Orive; Ormazza, Gorostiza; Juan Luis, Urien, García, Urrechurtu y San Miguel.

Rayo Vallecano. — Pita; Felipe, Torres, González; Sito, Bousso; Callejo, Rivilla, Corsin, Penalva y Valiente.

SAETA CONSIGUIÓ EL GOL DEL EMPATE PARA EL LOGROÑES

Logroño. — Logroñes, 2; Sestao, 2.

Alineaciones:
Logroñes. — Guinea; Marisil, Ayon, Chiqui; Irazoqui, Lasala; Saeta, Goñi, Aragonés, Lopez y Bustamante.

Sestao. — Edu; Ibarreche, Gomez, Egaña; Zubi, Arangui; Genancio, Prieto, Uriarte, Llona y Urizar.

Ayer firmó Kopa por el Madrid

Madrid. — Después del partido Real Madrid - Sevilla, el nuevo jugador del Madrid, Raymond Kopa, se trasladó desde el estadio al fronton Fiesta Alegre, en cuya sala de juntas, ante toda la directiva madridista firmó el contrato y la ficha que le fueron presentados.

La Gimnástica Arandina perdió (3-1) en Salamanca

(Viene de cuarta página)

los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Salamanca. — Miguel; Lázaro, Antunez, Borges; Fabian, Moreno; Juanjo, Santiago, Cayo, Val y Santos.

Gimnástica Arandina. — Marchante; Ubis Vitorio, Marce; Pedro, Lopez; Misael, Pepe, Ortiz, Saugar y Molinos.

El campo aparecía blando, a consecuencia de la intensa lluvia caída durante la mañana y la asistencia de público fué muy nutrida en las localidades baratas y escasa en la tribuna.

Comenzó el encuentro con ligera presión arandina, replicando pronto los salmantinos, que crearon continuos peligros ante el marco de Marchante. A los diez minutos, Santiago, interior derecha del once de Salamanca, marcó el primer gol, de un tiro cruzado, que entró raudo en tener Marchante quedando lesionado, a pesar de lo cual continuó en su puesto.

A los 32 minutos, se produce un mano dentro del área del Salmantino, pero el árbitro pasa por alto la falta y ordena seguir el juego, sin hacer caso de los protestas de los jugadores arandinos. Termina el primer tiempo con el resultado de 1-0 a favor de los locales.

En la segunda mitad, a los dos minutos, hay otra falta clarísima en el área local y nuevamente el árbitro se olvida del Reglamento y no hace sonar el silbato. A los 12 minutos, Santiago obtiene el segundo gol válido para su equipo. Reacción después la Gimnástica y en un ataque bien hilvanado, Pepe obtiene el primer gol para los burgaleses, de un tiro cruzado, que entró raudo en la puerta, sin que el portero y el defensor se aperceberan de él. A los 39 minutos, a consecuencia del abuso de regate del defensa central arandino, Santiago vuelve a hacerse con la pelota y eleva el marcador a tres, en favor de su equipo.

En los últimos diez minutos, reaccionó el equipo arandino, intentando aminorar las distancias y así se llegó hasta el final, con el resultado de 3-1 a favor del Salmantino.

La Gimnástica Arandina ha jugado hoy por bajo de sus posibilidades, pues no es equipo el Salmantino para inquietarlo seriamente. El extremo izquierdo del equipo burgalés falló por completo, en un puesto al que no está habituado. El delantero centro no supo desenvolverse dentro del área contraria y la defensa central abuso demasiado de los regates en corto, perdiendo muchos balones. La impresión que hemos sacado del Salmantino es que es inferior al Saltesiano.

Los partidos de Primera

(Viene de segunda página)

es marcado también por Buque a pase corto de Maño. A los 34 minutos, Maño, en un formidable remate, consigue el cuarto gol.

TRIUNFO DEL ZARAGOZA
Zaragoza. — Zaragoza, 2; Español, 0.

Zaragoza. — Las Heras; Torres, Alustiza, Bernard; Villegas, Gil; Pares, Estragares, Domingo, Baila, Valdes.

Español. — Vicente; Argiles, Parra, Faura; Gosalvo, Casamitjana; Arcas, Sastre, Bonavides, Ruiz, Muñoz.

Un buen partido el jugado hoy en Torrero. El Español no pudo con el nervio y coraje de los aragoneses, que atacaron constantemente y lograron desbordar con facilidad a las defensas españolas. El marcador no funcionó en la primera parte. Al minuto 44, Bernard, al intentar cortar un avance de la delantera catalana, resultó lesionado, retirándose del campo.

La segunda mitad la inició el Zaragoza con cambios en sus líneas, pasando Bernard al centro del ataque y Villegas a la defensa. A los diez minutos, se produce el primer gol. Una falta a Parés fuera del área, se encarga de tirarla Gil, que lo hace al ángulo y el balón entro en la red sin que Vicente pueda detenerle. Arcas sufre una lesión y tiene que retirarse, quedando el Español con sólo diez jugadores. El Zaragoza vuelve al ataque, y a los 15 minutos, Valdes centra un balón alto que Parés, de cabeza, introduce en la red. Diez minutos después reaparece Arcas y el Español se lanza a fuerte ataque, que resuelve con coraje la defensa local. A los 27 minutos, Casamitjana sufre un desgarró en el muslo derecho y es retirado a la caseta para no reaparecer.

El público despidió al Zaragoza con muchos aplausos y fuerte bronca al Español por juego incorrecto.

Victoria automovilística española en la Vuelta a Francia

París. — El marqués de Portago (España) y su compañero de equipo Ed. Nelson (Estados Unidos), han triunfado en la vuelta automovilística de Francia que ha terminado hoy en esta.

Terminaron la prueba 38 de los 108 equipos que la comenzaron.

100 BEGAS GRATUITAS

SORTEADAS QUINCENALMENTE
DE 15 A 31 DE DICIEMBRE

CENTRO DE CULTURA
POR CORRESPONDENCIA

CCC

AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL N.º 35.35.27

SAN SEBASTIAN

INGLES	CONTABILIDAD
FRANCES	TRIBUTACION
ALEMAN	CALCULO Y REDACCION
LITERATURA INGLESA	TAQUIGRAFIA
LITERATURA FRANCESA	MECANOGRAFIA
	ORTOGRAFIA
CON DISCOS (NORMALES O MICROCURSOS)	CULTURA GENERAL
SIN DISCOS	RADIO JUDO
	DESENHO ARTISTICO
	CORTE

CORTE O COPIE ESTE CUPON

Nombre _____

Domicilio _____

Localidad _____

Provincia _____

Marque con una X la casilla que le interesa, indicando el curso o cursos preferidos.

REMITALO A CCC

APARTADO 108 - (108)

SAN SEBASTIAN

SALA DE FIESTAS

ESMERALDA DEL PUERTO, HERMANAS SAEZ - JIMENEZ y LA GRAN ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

A las 3:30, concierto y atracciones; 7:30, animado baile y 11:30 noche, Baile espectáculo

TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2852

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS

Apartado, 48

Imprenta Fotografiada Encuadernación

TALLERES GRAFICOS

C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Graficos Diario de Burgos

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. — Rayos X. —
Metabolimetría

Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Victoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

JOSE GARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Espolón, 31. — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS

OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 1399

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander 19, 3.º — Tel. 8470

F. URRACA

OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2323. - Burgos

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 2
Victoria, 10, 2.º
Clínica, San Pedro Cardena 2
Teléfono 3214

Hernáez Moliner

MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 1/2
Calle Santander, 6, 3.º izquierda.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2323. - Burgos

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 2
Victoria, 10, 2.º
Clínica, San Pedro Cardena 2
Teléfono 3214

Hernáez Moliner

MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 1/2
Calle Santander, 6, 3.º izquierda.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2323. - Burgos

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 2
Victoria, 10, 2.º
Clínica, San Pedro Cardena 2
Teléfono 3214

Hernáez Moliner

MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 1/2
Calle Santander, 6, 3.º izquierda.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. - T. 2323. - Burgos

